

議 決：照審查意見通過

財政大提：一〇〇六八

提案人：陳瑞卿 林振永 張元成  
楊炳明

案 由：為本市（包括陽明山）部份地區尚未完成細部計劃，應請迅速完成，在未完成前既無法建築，應請停止征地價稅改課田賦以重人民權益案。

理 由：一、本市部份地區雖業已完成主要計劃，惟尚未完成細劃者甚多，致業主徒有所有權而不能建築房屋，且每年負擔巨額地價稅，實有欠合理，應請改課田賦，以重人民權益。

二、細部計劃未完成或完成而未公告實施之前無法發照，阻礙都市發展至鉅，應請迅速完成。

辦 審查意見：送市府研究辦理  
決：照審查意見通過

財政大提：一四八

提案人：周陳阿春

案 由：建議市府嚴加督促稅務人員不得重複課征稅捐，違者應予嚴厲之處分，以免擾民案。

理 由：納稅義務人對各項繳納稅捐的收據，保管不易稍不

慎即遺失，致時常發生已繳納稅捐後，又接到稅捐

單位開發相同的納稅通知單，而無法提出收據，因而不得不負擔雙重稅捐極為不合理之現象，嚴重損害人民權益及失了政府之威信，此風不可長，稅務

人員對於納稅義務人業已繳納完竣之各期稅捐負有切實核對稅底冊辦理銷號之責任而未澈底辦理銷號等整理工作，實有失職之處，應予嚴厲之行政處分，以免擾民。

辦 審查意見：送市府飭屬切實辦理。

決：照審查意見通過

財政大提：一五一八

提案人：周陳阿春

案 由：請建議中央早日公佈稅捐稽徵法，以保障人民之權益案。

理 由：一、查納稅為人民應盡之義務，但有關納稅收據之保存年限若干，法律上並無明文規定，在此工商業突飛猛進各種各類公司、行號與日俱增之時代，人民生活極為忙碌，對於納稅收據之保存極感不便，況且法無明文規定納稅收據應保存若干年，倘稅捐稽徵機關之疏漏而未銷號時，因無法提示收據，勢必發生爭執。

二、據聞財政部所研擬「稅捐稽征法草案」中有明文規定各種納稅收據之保存年限，爲期人民之權利義務早獲確定，請市政府迅速建議中央早日公佈實施，以達便民而維護人民之權益。

辦 法：送市府轉請中央採納。

審查意見：照原辦法通過

議 決：照審查意見通過

七大 提：一八一  
財 政：〇〇九

提案人：楊炯明

案 由：爲新建房屋之房屋稅開征日期請改在水電裝設齊全可使用之日起計算，以昭公允由。

理 由：查目前房屋稅開征日期係以核發使用執照日起計算，但裝接水電則須俟領使用執照後始能申請，而接水電期間頗費時日，例如大批住宅興建申請接用水電之期間，則需費時三至四個月，甚至半年，因未接水電前房屋不能使用稅捐處遂以課征房屋稅，使納稅人感負荷過重，似欠允當，經本席於本會第一屆第七次大會財政質詢提出經稅捐處鄭處長允以公平處理，以按裝接水電齊全後計算課征房屋稅。

辦 法：送市府切實辦理。

審查意見：照審查意見通過

議 決：照審查意見通過